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«Снегопад»
Конспект непосредственно образовательной деятельности  
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Воспитатель:                                                                                                               Аникеева О.Н.
 
Январь, 2015 год                                        
Образовательная область: «Художественное творчество»
Интеграция образовательных областей:  познание, коммуникация, социализация, музыка, двигательная
Тип: интегрированное
Возраст детей: 4 года
Формы непосредственной образовательной деятельности:  ситуативный разговор, беседа, упражнение под музыку,  наблюдение, экспериментирование, совместные действия, мастерская  по изготовлению продуктов детского творчества.
Формы организации: подгруппа.
Дата проведения: 28.01.2015
Задачи:
Образовательные: познакомить детей с понятием                                    «пейзаж» познакомить с музыкальным искусством, выражающим отношение композитора к окружающей природе, его мысли и настроение. Закрепить характерные признаки погоды по временам года. Учить видеть красоту природы в разное время года. Познакомить детей с новым нетрадиционным методом рисования: оттиск бумажным снежком.
Развивающие: развивать  эмоциональную отзывчивость на музыку,  развивать эстетическое восприятие, формировать образные представления, развивать наблюдательность, внимание, память, воображение, логическое мышление.
Воспитывающие: воспитывать любовь к музыке, художественный вкус, аккуратность в работе,  умение работу доводить до конца.
Предварительная работа:
-аппликация елки и дома на картоне синего цвета,
-рассматривание альбома «Времена года».
Оборудование и материалы: использование мультимедийного оборудования со слайдами, использование аудизаписи,  аппликации детей, белая гуашь, салфетка, краски, фотоаппарат.

Ход непосредственной образовательной деятельности
Воспитатель:  ребята, что вы видите у меня в руках?
Дети: краски
Воспитатель: кому нужны  в работе краски?
Дети: художнику
Воспитатель: что делает художник? 
Дети: он рисует картины
Воспитатель: что  он изображает  на своих картинах.
Дети: людей, природу  и т.д.
Воспитатель. Вот три разные картины (с пейзажем), что на них изобразил художник?
Дети: природу
Воспитатель: Правильно природу. Когда художник рисует природу, картина называется пейзаж. (Спросить, как называется картина с природой).
Воспитатель: что сейчас держу я в руках?
Дети: фотоаппарат
Воспитатель: кому нужен в работе фотоаппарат? 
Дети: фотографу
Воспитатель: фотограф,   он также как и художник,  передает увиденное только  не на картине, а через фотографию.
Воспитатель: что на этих фотографиях изображено?
Дети: природа
Воспитатель: художник изображает природу на картинах красками, гуашью, а у фотографа природа на фотографиях. 
Воспитатель: А сейчас отгадайте загадку.
Среди травы, густой и влажной, 
Дом поднялся многоэтажный.
Тут есть балконы и беседки,
Столовые на каждой ветке
И спальни среди сучков,
Но нет замков и крючков. 
Открытый солнцу и ветрам,
Дом ждет гостей из разных стран.
А вот и первые жильцы – 
Сороки, иволги, скворцы.
Дети: дерево
Воспитатель: посмотрите на эти фотографии,  что изображено на первом плане?
Дети: дерево
Воспитатель: Ребята, а деревья  здесь все одинаковые? 
Дети: Одно и то же место, но дерево изображено в разное время года.
Воспитатель: Правильно, фотограф изобразил одно и тоже место, но в разное время года. Вот на этой картине, какое время года?
Дети:  Весна
Воспитатель:  назовите признаки весны?
Дети: снег растаял, травка зеленеет.
Воспитатель: Правильно весна. А на этой фотографии, какое время года?
Дети: Лето,  деревья зеленые.
Воспитатель:А за что вы любите лето? (ответы детей)
А на этой фотографии, какое время года изобразил фотограф?
Дети - Осень
 Воспитатель: что происходит осенью?
Дети:листья опадают, птицы улетают, идет дождь.
Воспитатель: А что же здесь изобразил фотограф - художник?
Дети:  Зиму, много снега.
Воспитатель:  Ребята, природу в разное время года может изобразить фотограф, написать не только художник, но и композитор. Художник пишет картины красками, а композитор пишет музыку. Послушайте отрывок из музыкального произведения, что вы услышите.
Звучит отрывок из произведения Свиридова «Метель» (появляется  снеговик и танцует под эту музыку)
Снеговик: ребята, какое время года описал композитор в музыке?
Дети: Зиму, снег идет.
Воспитатель:  Правильно ребята, композитор сочинил музыку про зиму. Идет снег, легкий, пушистый, снежинки танцуют в воздухе, но тут налетел ветер, стал бросать снежинки из стороны в сторону, закружил, завертел и улетел. И снежинки снова стали плавно и легко кружиться в воздухе. Понравилась вам музыка? Что мы можем сказать о музыке?
(ответы детей) Что она красивая.
Снеговик: - Ребята, а за что вы любите зиму?
(ответы детей) за снег, можно играть в снежки, кататься на санках, лепить снеговика.
Снеговик: снег  из снежинок,  снеговик из снега. 
Снеговик: ребята скорее вставайте на музыкальную зарядку.
Воспитатель:  а теперь ребята пройдем в нашу творческую  мастерскую  (дети садятся за столы) 
Воспитатель: Ребята, а я умею рисовать бумажным снежком, хотите и вас научу?
Дети: да
Воспитатель: для этого нужно взять салфетку и смять ее в кулаке и у нас получился снежок. Надо обмакнуть снежок в краску и легкими примакиваниями нанести на  нашу аппликацию. Снегом заметает дом, елки, землю.
Воспитатель: давайте вспомним, как вы делали эту аппликацию.
(Дети садятся за столы и рисуют снег на заранее подготовленной аппликации).
Воспитатель:  на нашей картине получился снегопад. А теперь давайте покажем друг другу и снеговику ваши картины.  Вы молодцы хорошо поработали,  и за это снеговик угостит вас конфетами.
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